

## “我们倍感荣幸与温暖” ——习近平主席和夫人彭丽媛回赠新年贺卡 让美国青少年和友好人士深受鼓舞

1月1日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学生代表回赠新年贺卡,致以新年祝福,希望中美两国青少年“加强交流互动,增进相互了解,传承传统友谊,为推动中美关系发展、促进世界和平贡献力量”。

面向未来的寄语,亲切温暖的鼓励,再一次跨越大洋引发热烈反响,为和平与友谊凝聚起广泛共识。

“我们倍感荣幸与温暖。”“我愿意成为中美友谊的传承者。”“我期盼同在中国结交的好朋友早日重逢。”从寄送贺卡的美籍师生到多年从事对华交流合作的美国“老朋友”,他们在接受新华社记者采访时纷纷表示,将尽己所能,为促进中美友好继续贡献力量。

### 促进友好的桥梁

习近平主席和夫人彭丽媛在贺卡中鼓励中美两国青少年继续积极参与“未来5年邀请5万名美国青年来华交流学习”倡议。从农历龙年春节到2025年元旦,习近平主席夫妇两度向来自华盛顿州的师生代表回赠贺卡,都谈到这个共同的主题——“5年5万”倡议。

此前,美国华盛顿州美中青少年学生交流协会和林肯中学、体育场中学曾参加“5年5万”倡议访华的师生代表向习近平主席夫妇和全国人民致新年贺卡。“喜迎新年,和平万岁,中美友谊长存!”贺卡上写满了百余个签名,一些签名旁还画着爱心、笑脸。

华盛顿州美中青少年学生交流协会共同主席周树琪说,当地友好人士和青少

年连续两年收到习近平主席夫妇回赠的贺卡,彰显习近平主席对两国青少年交流的高度关注与支持,一封封跨越而来的贺卡、信函是“两国友谊的象征”和“连接青少年的桥梁”,“给予我们前进的动力”。

据周树琪介绍,包括林肯中学在内,2025年面向更多学校的访华计划正在稳步推进,从人文到科技、环保领域,交流内容越来越多元化,对美国青少年很有吸引力。

体育场中学校长香农·马歇尔对记者说,收到习近平主席夫妇的新年祝福“真是一件美好的事情”。就在参与寄送贺卡前,她同2024年访华的学生们聚在一起,听孩子们回忆在中国的见闻,聊起同中国朋友一直保持的联系。“中国之行内容丰富,意义重大,美中学生之间建立起持久的友谊。”她期待着2025年能组织更多学生亲身感知中国。

林肯中学、体育场中学过去一年间组织多批学生访华交流。孩子们登上古老的长城,也走进现代的“鸟巢”,用毛笔写汉字,也一起演奏摇滚乐,真切感受中国人民的热情与友好,也结交了许多中国朋友。

参与寄送贺卡的林肯中学学生布赖恩·苏伊说,收到习近平主席夫妇回赠贺卡让他十分激动,令他重温起在中国访问时感受到的热情和友好。如果有机会重访中国,他愿再次见到中国朋友。“我愿意成为中美友谊的传承者,我相信美年轻一代加强联系让世界变得更加美好。”

体育场中学学生露西·阿塞诺说,很荣幸能参与寄送贺卡。“我想通过贺卡表

达的是,和平与友谊可以通过人们的共同努力实现”,这正是她中国之行的所思所感。“我在中国遇到的每个人都友善、可爱,我永远不会忘记这段经历。一位中国朋友告诉我,‘我们在相处中逐渐意识到彼此并无不同’。我想这是对友谊最好的诠释。”

“为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦”“与中国青少年交心交友、互学互鉴”“培养既了解中国也熟知美国的青年使者,为促进中美友好搭建更多桥梁”……过去一年间,习近平主席多次通过书信、贺卡寄语美国青少年和各界友好人士,鼓舞了许许多多年轻的心。

如今,“5年5万”倡议的年度规划已超额完成:一年来,1.4万名美国青少年赴华交流学习,打开了感知和了解中国的一扇扇窗户,搭建起两国年轻人相知相亲的一个个平台。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩告诉记者,与中国人民的会见交流、书信往来体现了习近平主席对人民友好往来的一贯重视。“在发展国与国之间关系时,习近平主席强调人民与人民之间关系的重要性。”

### 跨越时空的友谊

从面对面交流到书信往来,习近平主席多年来同林肯中学师生保持着温暖互动。1993年,时任福州市委书记的习近平同志曾到访林肯中学。2015年9月,习近平主席应邀访美时再次来到林肯中学,鼓励孩子们多到中国走走看看。

(下转第三版)



1月2日,武警新疆总队某支队官兵开展刺杀训练。

蔡季存摄

## 全面加强练兵备战

空军某训练基地

### 暗夜出击练强保障本领

本报讯 陈小超、胡嘉旭报道:“机场跑道遇袭,受损情况不明,命你部迅速勘察……”新年伊始,空军某训练基地演训场,学员全程参与的一场夜间保障训练如期展开。

“战争不分昼夜,只有把夜间训练抓细抓实,才能锻造全时能战的过硬本领。”该基地领导介绍,他们将暗夜

环境作为练兵场,紧贴实战要求,围绕重难点课目展开专攻精练,进一步提升学员全时段作战保障能力。

“排弹组注意!发现疑似地下未爆弹一枚,立即排除!”根据勘察组报告,指挥员果断下达指令。排弹组携带探测装备迅速前出,展开探测作业。确定未爆弹位置后,排弹员迅速穿戴排爆

服,按照指定流程完成排弹作业。

训练结束后,教员组织参训学员进行复盘,逐一查摆问题并进行深入剖析。该基地领导介绍,下一步,他们将针对训练中暴露出的问题,组织补差训练,同时完善作战保障和特情处置预案,推动人才培养对接部队保障需求。

海军航空大学某团

### 对抗训练加速能力生成

本报讯 原磊、肖凡报道:战鹰列阵,引擎轰鸣。寒冬,随着战斗警报响起,海军航空大学某团一场实战化红蓝对抗训练打响。红方两架战机闻令升空,直扑蓝方地面目标。

“发现蓝方战机,立即进行空中拦截!”特情突至,红方另外两批战机迅速升空,在警戒雷达和预警机引导下,对蓝方战机实施拦截,为己方对地打击任务提供空中掩护。

“制胜未来高空战场,必须让训练贴近实战,专攻精练重难点课目。”该团领导介绍,此次对抗训练,只划定作战空域、地域,不告知对手位置、不给定任务航线,红蓝双方围绕复杂电磁战场环境下制空作战、低空突防突击等课目展开攻防对抗,锤炼官兵实战能力。

“遭‘敌’电磁干扰,转入应急波道”“通信应急分队前出进行抢修”“保持目视和无线电通畅”……随着一条

条指令快速下达,各战位密切配合,快速判明目标位置。红方战机超低空突防进入靶区后,飞行员果断“开火”,精准命中目标。

“逼真的战场环境和复杂特情,倒逼我们查找短板不足,明确努力方向。”该团领导说,下一步,他们将根据复盘总结情况,不断加大训练强度,在真打实抗中加速提升官兵空地协同和快速反应能力。

## 三中全会精神在军营

西宁联勤保障中心某团引导官兵发扬创新精神推动部队转型发展

### 「高原铁骑」勇闯新路

■本报记者 张磊峰 马嘉隆 特约通讯员 郭佳兵

高原之上,运输车队蜿蜒行驶,声声汽笛响彻天际;指挥所内,屏幕闪烁数据奔流,作战口令此起彼伏。隆冬时节,西宁联勤保障中心某汽车运输团组织一场复杂条件下运输保障训练,官兵瞄准实战需要积极创新战法,取得多项成果。

“改革创新是我军发展的强大动力。我们只有进一步引导官兵发扬创新精神,聚力破解制约保障力建设的难点、堵点问题,积极推动部队转型发展,才能圆满完成担负的保障任务。”该团领导感慨地说。

据了解,该团担负运输保障任务,官兵常年驾驶汽车驰骋在高原“天路”上,被誉为“高原铁骑”。近年来,随着部队转型发展步伐加快,官兵遇到许多新情况新问题。该团领导调研发现,个别官兵在工作中存在不愿创新、不敢创新,遇到困难消极等待、遇到矛盾绕道走等问题。为此,他们决定结合部队实际,组织官兵认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,引导大家坚定深入实施改革强军战略的信心和决心,增强不懈奋斗、勇于创新意识,以实际行动为强军兴军贡献力量。

不久前,该团学习室内,某连官兵围绕“谈身边变化、话改革强军”主题,交流学习全会精神体会。

“这些年,部队的变化真是太大了:指挥体制精于高效,规模结构不断优化,政策制度更趋完善,武器装备技术含量越来越高,大家备战打仗的底气越来越足……”谈起党的十八大以来习主席领导全军全面实施改革强军战略取得的历史性成就,连队战士陈立荣兴奋之情溢于言表。

“党的二十届三中全会提出,深入实施改革强军战略。这为我们指明了前进方向,只有进一步更新思想观念,提振锐意进取、勇于创新的精气神,积极推动部队转型发展,才能无愧于肩负的使命职责。”连队干部的话赢得官兵赞同。

针对官兵流动性较大、部队动态分

散等特点,该团通过采取党员骨干带头学、立足战位讨论学、结合任务实践学等方式,帮助官兵深入理解全会精神,激发创新热情。

走进该团训练场,记者看到,驾驶员冯志威正与战友围绕解决重装备运输车在高原执行任务时遇到的难点问题进行攻关。

冯志威驾驶技术出色,多次完成重大演训运输保障任务。他和战友梳理总结的高原驾驶经验,曾被该团纳入驾驶员培训教材。“解决新问题,不能仅靠老办法,必须在创新上下功夫。”讨论交流中,冯志威表示,要以拼的意识、快的步伐、战的姿态,立足本职岗位积极开展创新攻关,破解工作中遇到的难题,为提升部队保障能力贡献力量。

记者了解到,该团积极引导官兵把学习全会精神焕发出的政治热情,转化为勇于创新提升保障能力的实际行动。他们广泛开展“金点子”征集活动,发动官兵为推动部队转型发展献计献策;系统梳理制约部队保障能力提升难题,鼓励技术骨干领题攻关。同时,他们建立健全激励和容错机制,明确规定,在评优评奖、晋级晋衔等方面,向取得实用性创新成果的官兵倾斜;宽容对待因缺乏经验、客观条件不成熟等因素导致的失误。

针对高原高寒条件下车辆启动难题,教练员王振强潜心钻研,改进车辆低温启动辅助装置;为提升重型车辆铁路装载效率,工程师虞广荣主动请缨,研发重型车辆装载位移辅助器……细数官兵的一个个创新故事,该团领导说,学习贯彻全会精神,使团队创新氛围日益浓厚,官兵创新潜能和创新活力得到进一步激发。

勇闯新路谋打赢,“高原铁骑”展新颜。据了解,截至目前,该团官兵已取得20余项创新成果,助推部队保障能力进一步提升,多次完成重大保障任务,受到上级表扬。

## 做挺膺担当的奋斗者

■马思博



习主席在二〇二五年新年贺词中指出,“无数劳动者、建设者、创业者,都在为梦想拼搏,光荣属于每一个挺膺担当的奋斗者”。这一重要讲话,鼓舞人心、催人奋进。新的一年,广大官兵要勇于拼搏、不懈奋斗,做挺膺担当的奋斗

者,为新时代强军事业贡献智慧和力量。梦想是最令人心动的乐章,也是最令人奋进的动力。中国梦是强国梦,对军队来说,也是强军梦,每名官兵既是追梦人,也是圆梦人。追梦需要理想和激情,圆梦需要拼搏和奋斗。只有敢于为梦想拼搏,冲锋在前、奋勇争先、攻坚克难,才能把梦想变成现实,把愿景变成实景。

实现强军梦是一个系统工程,不是一蹴而就的,需要不断把强军事业

推向前进。当前,我军正锚定建军一百年奋斗目标砥砺前行。为梦想拼搏、为强军奋斗,就是要知责于心、担责于身,认清形势任务,狠抓工作落实,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。在实现强军梦的伟大征程中,广大官兵永葆奋斗者的精气神,真抓实干、紧张快干、埋头苦干,就一定能够创造新业绩、铸就新辉煌,书写出彩人生。



1月2日,陆军某旅组织实弹射击训练。

本报特约通讯员 张毛摄